
  

   فيزيك

ثانيـه   5/7صورت شكل زير است. اگر سرعت متوسط متحرك در اين  نمودار سرعت ـ زمان متحركي كه در مسيري مستقيم در حركت است، به  -1

mبرابر
/

s
13   عت متحرك در ضمن حركت، چند متر بر ثانيه است؟باشد، بيشينه سر 5

1 (75/6  

2 (5/13  

3 (27  

4 (21  

  است؟ Bچند متر بر ثانيه بيشتر از سرعت متحرك  Aصورت شكل زير است. سرعت متحرك  به Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك  - 2

1 (5  

2 (5/6  

3 (5/13 

4 (7 

aو a بتثا هاي از حال سكون با شتاب xدو متحرك روي محور  - 3
4

9
آيند و بـا فاصـله    همزمان از يك نقطه به سوي مقصدي معين به حركت درمي 

  رسد، چند ثانيه است؟ رسند. زمان حركت جسمي كه ديرتر به مقصد مي ثانيه به مقصد مي 4زماني 

1 (10  2 (8  3 (12  4 (6  

kmاتومبيلي با سرعت ثابت - 4

h
كند. اگر  بيند و ترمز مي متري خود مي 95كند كه ناگهان راننده مانعي را در  در يك مسير مستقيم حركت مي 108

mحركت اتومبيل با شتاب ثابت

s2
  ثانيه باشد، اتومبيل: 6/0زمان واكنش راننده  كند شود و همچنين 6

m) با تندي2  شود. متر قبل از مانع متوقف مي 2) 1

s
  كند. به مانع برخورد مي 4

m) با تندي3

s
4   شود. ) در لحظه رسيدن به مانع متوقف مي4  كند. به مانع برخورد مي 5

Fفقط دو نيروي - 5 i j  1 3 4
ρ ρρ

F2و 

ρ
vرعت ثابتشود و اين ذره با س اي وارد مي بر ذره  i j 2 2

ρ ρ ρ
F2كند. در ايـن حالـت نيـروي    حركت مي 

ρ
 

  هستند.) SI(يكاها در  كدام است؟

1(i j5 6
ρ ρ

  2(i j2
ρ ρ

  3(i j 3 4
ρ ρ

  4(i j3 4
ρ ρ

  

mبنديم و آن را بار اول با شتاب رو به بالاي مي cm30را به راستاي فنري به طول kg2جرماي به  وزنه - 6

s2
بـريم و طـول    در راستاي قائم بالا مي 2

mمين فنر بسته و آن را روي سطح افقي در راستاي افق با شتابرسد. بار ديگر اين وزنه را به ه مي cm42فنر به

s
2

آوريم. اگر  به حركت درمي 2

mبرسد، ضريب اصطكاك جنبشي جسم با سطح افقي چقدر است؟ cm36در اين حالت طول فنر به
(g )

s


2
10  

1 (6/0  2 (4/0  3 (3/0  4 (5/0  

نيروي مغناطيسي وارد بـر   يدهد. اگر بزرگ انجام مي mm3اي يكنواخت با شعاع ذره بارداري در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت، حركت دايره - 7

/ذره كه تنها نيروي مؤثر بر ذره است، N 16
4 8 e)ولت است؟ باشد، انرژي جنبشي ذره چند الكترون 10 / C)  19

1 6 10  

1 (6  2 (9  3 (5/4  4 (5/7 

 

  



9،برابر شعاع زمين است، شتاب گرانش nاش تا سطح زمين  اي كه فاصله در نقطه - 8

16
  كدام است؟ n ،شتاب گرانش سطح زمين است 

1(
1

3
  2(

2

3
  3(

1

4
  4(

3

4
  

tـ فنري را از وضعيت تعادل خارج كرده و در لحظهنوسانگر جرم   - 9 ο نوسان كامل انجـام   15كنيم. اگر اين نوسانگر در هر دقيقه،  آن را رها مي
tهاي دهد، نوع حركت نوسانگر در لحظه / s 0 tو 5 / s 3   ترتيب از راست به چپ چگونه است؟ به 5

  ) كندشونده، تندشونده4  ) كندشونده، كندشونده3  ) تندشونده، كندشونده2  ) تندشونده، تندشونده1

جايي متوالي و مساوي را بدون تغييـر جهـت    دو جابه دهد. اين نوسانگر حركت هماهنگ ساده انجام مي cm8خطي به طول نوسانگري روي پاره -10
ثانيه انجام شود، بيشينه سرعت اين نوسانگر  03/0ها در مدت  جايي دهد كه مجموع آنها برابر دامنه نوسان است. اگر هريك از اين جابه انجام مي

)چند متر بر ثانيه است؟ ) 3;  

1(
2

3
  2(

3

4
  5/1) 4  ) صفر3  

Aسـرعت انتشـار مـوج باشـد،     Vدوره تناوب مـوج و   Tشوند. اگر  در يك محيط منتشر مي Bو  Aدر شكل زير دو موج مكانيكي  - 11

B

T

T
Aو 

B

v

v
 

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به

1(
2

3
 ،2  

2(
2

3
 ،1  

3(
3

2
 ،2  

4(
3

2
 ،1  

طول تار را در  ،كنيم. اين موج وجي عرضي در تار ايجاد ميبين دو نقطه بسته شده است. م N240با نيروي كشش g12و جرم m2تاري به طول -12
  كند؟ چند ثانيه طي مي

1 (2/0  2 (1/0  3 (02/0  4 (01/0  

بل است. توان منبع صـوت چنـد    دسي 67 متري آن تراز شدت صوت 3كند و در فاصله  يك منبع صوت، در يك فضاي باز امواجي را گسيل مي -13

Wنظر شود و در هوا صرف(از اتلاف انرژي صوت  ميكرووات است؟
I

m

 12

2
10ο وlog /2 0 3(  

1 (540  2 (270  3 (480  4 (650  

از آن ) 1اي ايجاد شده و باريكه نـور عمـود بـر آينـه (     ) روزنه1سازند. در آينه ( مي 30دو آينه تخت با طول زياد، مطابق شكل زير با هم زاويه -14
  شود؟ ها بازتاب مي گذرد. اين نور چند بار در برخورد به آينه مي

1 (4  

2 (3  

3 (2  

4 (1  

  شود. كدام گزينه، چگونگي شكست اين موج را به درستي نمايش داده است؟ صداي حاصل از راديويي از هوا وارد شيشه مي - 15

1(

  

2(

  

3(  4 (  



متر باشد، تندي انتشار موج عرضي در تار  سانتي 30است. اگر طول تار  Hz290و Hz230دو بسامد متوالي يك تار هنگام تشكيل موج ايستاده -16
  چند متر بر ثانيه است؟

1 (36  2 (18  3 (24  4 (48  

Hzتوان يك لامپ كه نور تك رنگي با بسامد -17 15
5  كند؟ اين لامپ در هر دقيقه چند فوتون تابش ميوات است.  22كند،  گسيل مي 10

(h / J s)34
6 6 10

    

1(/  21
1 5 10  2( 21

4 10 3(/  20
1 5 10  4( 20

4 10  

REكه انرژي آن n ترازدر اتم هيدروژن، اگر الكترون از  - 18
1

16
1600انتقال يابد و فوتوني با طول موج nترازاست به  

15
 nنـانومتر تـابش كنـد،     

R)ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به nو / (nm) ) 1
0 01  

  3و  4) 4  2و  5) 3  1و  4) 2  2و  4) 1

  عمر اين ماده چند روز است؟ صورت شكل زير است. نيمه هاي يك ماده پرتوزا برحسب زمان به نمودار واپاشي هسته -19

  

1 (5  

2 (5/3  

3 (7  

4 (5/17  

  

  شود؟ برابر ميبرابر كنيم، نيروي الكتريكي بين آنها چند  2برابر و فاصله بين آنها را نيز  2اي را  اگر اندازه بارهاي هريك از دو بار الكتريكي نقطه - 20

1 (1  2 (2  3(
1

2
  4 (4  

qاي دو بار نقطه -21 q1 qو 4 q2 برابر صفر است. اگر فاصله  q1از بار d1بار در فاصله 2اند. ميدان الكتريكي ناشي از  از هم واقع rدر فاصله  9
  است؟ d1چند برابر d2شود. برابر صفر مي q2از بار d2برابر شود، ميدان الكتريكي برآيند در فاصله 2دو بار از هم 

1 (3  2 (4  3 (2  4(
3

2
  

/اي به جرم ذره - 22 g0 Cو بار الكتريكي 4 8  را از نقطهA در جهت ميدان الكتريكي يكنواختي با تنديm

s
 Bكنـيم. ذره در نقطـه    پرتاب مي 2

  چند ولت است؟ Bباشد، پتانسيل الكتريكي نقطه  V30ربراب Aشود. اگر پتانسيل الكتريكي نقطه  متوقف مي

1 (30-  2 (70-  3 (40  4 (130  

 J210شـود و انـرژي آن نيـز    بر بار ذخيره شده در آن اضافه مي C15كنيم. در نتيجه برابر مي 5/2اختلاف پتانسيل بين دو صفحه خازن را  - 23

  يابد. ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟ افزايش مي

1 (5/3  2 (5  3 (5/2  4 (25/1  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 24

  كند. كند، بيشتر از حالتي است كه جريان از آن عبور نمي ) مقاومت يك رساناي فلزي در حالتي كه جريان از آن عبور مي1

  شود. برابر مي 2ومت اين سيم هم ) با دو برابر شدن طول يك سيم مسي، مقا2

  ) مقاومت ويژه يك ماده تنها به ساختار اتمي آن بستگي دارد.3

  ها بسيار كم است و در خلاف جهت ميدان الكتريكي است. ) سرعت سوق الكترون4

گرما توليد شده است. زمان عبـور ايـن مقـدار     J1000كولن الكتريسيته 50اهمي جريان ثابتي عبور كرده و در نتيجه با عبور  10از يك مقاومت  - 25
  الكتريسيته چند ثانيه است؟

1 (50  2 (40  3 (25  4 (20 

 

 

  



  چند وات است؟ R3در مدار مقابل توان مصرفي مقاومت - 26

1(
1

2
  

2(
1

6
  

3(
2

3
  

4(
1

3
  

 كند؟ و ولتاژ باتري چگونه تغيير مي I2و I1ترتيب از راست به چپ مقدار در مدار زير اگر لغزنده رئوستا را به سمت راست ببريم به - 27

  

 

  ) كاهش ـ كاهش ـ افزايش1

  زايش) افزايش ـ كاهش ـ اف2

  ) كاهش ـ افزايش ـ ثابت3

 ) كاهش ـ كاهش ـ ثابت4

 

  دهد؟ سنج آرماني چند ولت را نشان مي در مدار مقابل، ولت - 28

 

 

1 (4/6  

2 (2/11  

3 (2/10  

4 (4/5  

  

 

Cاي با بار الكتريكي ذره - 29 4 و جرمng2 طيسي زميناي كه اندازه ميدان مغنا در ناحيه/ G0 و جهت آن رو بـه شـمال اسـت، در مسـيري      5

( مستقيم و بدون انحراف در حال حركت است. حداقل تندي ذره چند متر بر ثانيه و جهت حركت آن كدام است؟
N

g
kg

 و بـه ذره نيـروي    10

  شود.) ديگري وارد نمي

  ، از غرب به شرق100) 4  ، از غرب به شرق1/0) 3  ، از شرق به غرب100) 2  ، از شرق به غرب1/0) 1

هاي نشان داده شده عبور  هايي برابر و در جهت دهد كه به صفحه كاغذ عمودند و از آنها جريان شكل زير مقطع دو سيم بلند و موازي را نشان مي -30
  در كدام جهت است؟ Mكند. ميدان مغناطيسي خالص (برآيند) در نقطه  مي

  y) در جهت محور 1

  y) در خلاف جهت محور 2

  x) در جهت محور 3

  x) در خلاف جهت محور 4

از آن  A2متر كه در يك لايه كنار هم و بدون فاصله پيچيده شده، ساخته شده است. اگر جريان ميلي 1داري به قطر  يك سيملوله از سيم روكش -31

Tشود؟ هاي آن چه گاوس مي طيسي درون سيملوله و به دور از لبهبگذرانيم، بزرگي ميدان مغنا m
( )

A

 
   7

4 10ο  

1(
 3

8 10  2(
 7

8 10  3(8  4(
 4

8 10 

 

 

 

  



Mبه MNاز وضع  tمدتدر  vشكل با سرعت ثابت  Uرا روي رساناي  MNميله فلزي  - 32 N  ولت  3/0القا شده  ي محركه آوريم. اگر نيرو درمي
  باشد، سرعت حركت ميله چند متر بر ثانيه و جهت جريان القا شده در ميله كدام است؟

  Mبه  N، از 5/2) 1

  Mبه  N، از 5) 2

  Nبه  M، از 5/2) 3

  Nبه  M، از 5) 4

/اي به ضريب القاوري نمودار جريان الكتريكي متناوبي كه از سيملوله -33 mH0 tكند، مطابق شكل زير است. در لحظه عبور مي 5 ms انـرژي   2
  ژول است؟ ذخيره شده در القاگر چند ميلي

1(4 2  

2 (16  

3 (4  

4 (8  

gو چگالي آن g840و جرم آن cm5اع يك كره فلزيشع - 34
/

cm2
2 است. درون اين كره يك حفره وجود دارد. حجم اين حفـره چنـد درصـد     8

)دهد؟ حجم كره را تشكيل مي ) 3;  

1 (20  2 (40  3 (10  4 (35  

mمتري از سطح زمين با سرعت 400از بالوني كه در ارتفاع  kg20اي به جرم جعبه -35

s
mشود و با سرعتي به بزرگـي  در حركت است، رها مي 2

s
8 

Nيلوژول است؟چند ك ،رسد. كار نيروي مقاومت هوا روي جعبه در طول مسير سقوط به زمين مي
(g )

kg
 10  

1 (6/80-  2 (4/79-  3 (74-  4 (8/69-  

Fنيروي - 36 ( N)i ( N) j 20 30
ρ ρρ

xشود و آن را به اندازه وارد مي kg4به جسمي به جرم  ( m)i ( m) j  5 2
ρ ρρ

Fكند. كار نيروي جا مي جابه 
ρ

 

  جايي چند ژول است؟ در اين جابه

1 (70-  2 (160  3 (40  4 (350  

cm2مطابق شكل زير در يك استوانه بلند به سطح مقطع - 37
گرم بر ليتر قـرار دارد و فشـار در تـه     1200از يك مايع به چگالي  cm20تا ارتفاع 2

/گرم بر ليتر به مايع داخل لوله اضافه كنيم تا فشـار در تـه لولـه بـه     1600مترمكعب از مايع ديگري به چگالي  است. چند سانتي P1لوله P11 04 

Nبرسد؟
(g ,P pa)

kg
  5

10 10ο  

1 (2/51  

2 (2/5  

3 (6/25  

4 (256  

اي مخزن گـاز چنـد    گاز متصل است، حجم مساوي از آب و روغن قرار دارد. فشار پيمانهشكلي كه به يك مخزن  Uمطابق شكل زير، درون لوله  -38

Nمترجيوه است؟ ميلي g g g
(g , / , , / )

kg cm cm cm
      جيوه     روغن     آب  3 3 3

10 0 8 1 13 6  

1 (05/0  

2 (5/0  

3 (5  

4 (50 

  



چند  Aر نقطه در شكل زير آب به صورت پيوسته در لوله جاري است. اگر قطر مقطع بزرگ سه برابر قطر مقطع كوچك باشد، تندي حركت آب د - 39
  است؟ Bدر نقطه  تنديبرابر 

1 (3  

2 (9  

3(
1

3
  

 4(
1

9
  

gيك گلوله آهني با چگالي - 40

cm3
Cدر دماي 8 10 قرار دارد. اگر دماي گلوله بهC40 ،چگالي آن چند كيلوگرم بر مترمكعب و چگونـه   برسد

)كند؟ تغيير مي k , )    5 1
سرب 12 10 3;  

  ، كاهش144) 4  ، كاهش2/115) 3  ، افزايش144) 2  ، افزايش2/115) 1

Jگرماي ويژه آب -41

kg k
  فزايش يابد؟درجه فارنهايت ا 36كيلوگرم آب بدهيم تا دماي آن  2است. چند كيلوژول گرما به  4200

1 (44  2 (84  3 (168  4 (176  

cmو سطح مقطع cm20اي به طول بندي شده در شكل زير ميله فلزي عايق - 42
2

بين دو چشمه با دماي ثابت قرار دارد. اگر رسـانندگي گرمـايي    4
شود، چند گرم يخ صفر درجه سلسيوس را به آب صـفر درجـه سلسـيوس     منتقل مي دقيقه 15باشد، گرمايي كه در مدت  84برابر  SIميله در 

Fكند؟ تبديل مي

J
(L )

kg
 336000  

1 (45  

2 (60  

3 (30  

4 (75  

 چند ژول گرما با محيط مبادله كرده است؟ ABCدما است. اين گاز در مسير  هم CAرا طي كرده و فرآيند  ABCAمقداري گاز اكسيژن چرخه  - 43

V P

J
(C R,C R, R )

mol k
  


5 7

8
2 2

  

1 (4000  

2 (6000  

3 (4800  

4 (7800  

Uو تغيير انرژي دروني گاز W1برسد، كار انجام شده روي گاز برابر lit4به lit6از دررو، اگر حجم كار ر يك فرآيند بيد -44 است و اگر در ادامه  1
Uو تغيير انرژي دروني گاز W2انجام شده روي گاز برسد، كار lit2به lit4همان فرآيند، حجم گاز از   است. كدام رابطه درست است؟ 2

1(W W2 1،U U  2 1  2(W W1 2،U U  1 2  3(W W2 1،U U  2 1  4(W W1 2،U U  2 1  

  درصد باشد، دماي منبع گرم چند درجه سلسيوس است؟ 60و بازده آن  C7اگر دماي منبع سرد در چرخه كارنو - 45

1 (700  2 (827  3 (383  4 (427  


